

# DEBRECZENI ELLENŐR

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KOZLÖNYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

**Előfizetési feltételek:**  
 helyben hához vagy vidékre postán küldve.  
 Egész évre . . . 10 frt.  
 Félévre . . . 5 " "  
 Negyedévre . . . 2 " " 50 kr.  
 Egy hónapra . . . 1 " "

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban,  
**Kutat Imre nyomdájában,** astatn  
 Tegladi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly  
 könyvkereskedésükben, vidéken a posta-  
 hivataloknál.

**Hirdetési díj:**  
 öt hasáboz petitor 5 krajczár. Nagyobb  
 terjedelmű s többi esetben megjelölt hirdet-  
 ményeknél leengedés történik. Helyes  
 minden hirdetés után 30 kr. Nyitási köl-  
 temények minden sora 20 kr. A hirdetések  
 valamelyik a nyitási költemények  
 egyedül a kiadói irodában vétetnek fel.  
 Az előfizetési s hirdetési pénzes a kiadó-  
 hivatásba, a lap szerkesztésébe tartozó  
 költemények a szerkesztésébe irodába  
 címzendők,  
 ügyvezető Jóna-ház 1704. szám alatt

## Debreczen, nov. 27.

A költségvetés tárgyalása a képviselőház mai ülésén valószínűleg bevégeződik vagy legalább igen csekély része marad hétfőre.

A csoda tehát, melyet remélni alig mertünk, hogy a költségvetés minden hiábavaló dikciózás, minden kicsinyes aggodás és felesleges időpazarlás nélkül tisztán szakszerűen tárgyalassék, megtörténjen. Az ellenzék ország-világ bámulatára megszállta a józan belátás, nem akadékoskodott hosszasan s öt nap alatt bevégezte az általános vitát, melyre azelőtt öt hét kellett s további nyolcz nap alatt elkészült a költségvetés részletes tárgyalásával is.

Bebizonyult tehát, hogy csak akarni kell s lehet nekünk is rendes időben megállapított költségvetésünk és nem vagyunk kénytelenek az év közepén még mindig arról beszélni, hogy mit és mire adjunk ki, akkor, mikor már kiadtuk azt, a miről még csak: után határozzuk el, vajlon kiadjuk-e?

Részünkről örülünk, hogy a józan gazdálkodás alapelve: t. i. a költségvetésnek jókor megállapítása végre diadalmaskodott. Nem hisszük, hogy józan észszel az ellenzéknek is kifogása lehetne ez ellen, annál kevésbé, mint hogy a tárgyalásnak a gyors menete csak az ellenzéki képviselők hozzájárulása által vált lehetővé. Mert ha azgyon akarják beszélni a budgetet s elhunyt az időt a tavaszig, módjukban lett volna az is, a mi országgyűlési házzsabayánknak nem intézkedvén, mint az más parlamentekben szokás, hogy a cloture behozatala által gátat vessenek a hasznátalan s felesleges szóáradatnak.

Nem gátolta tehát az ellenzéki képviselő urakat semmi abban, hogy ismét kinyújtsák hónapok hosszúra a vitát mint a korábbi boldog fűdkben. Nem gátolta ebben őket semmi egyéb, mint az a meggyőződés, melyet nyíltan bevallani ugyan vonakodnak még, de a mely mindinkább utat tör, hogy t. i. az országunk nincs szüksége a sok beszédre, hanem tettekre van szüksége, gyakorlati jó tanácsokra, helyes intézkedésekre, a bajok, hiányok orvoslására, — egy szóval valódi törvényhozási munkára.

Itt-ott egy darab ideig elémithatni még a népet cifra szavakkal, de sokáig már nem lehet. Érzik ezt a jeles hazafiak s minden erejüket a jövő változásokra tartogatták, a mikor hallani fogjuk majd országzerte újra a szónoki rakéták puffogását s lámi fogjuk a tizes szikrákat, hogy szállnak az ég felé s hogy hullnak alá a semmisségbe, füstnél és büznél egyebet nem hagyva hátra.

Addig azonban, míg ez az idő elérkezik, legalább úgy látszik, nyugodtan lehetünk s a képviselőház törvényhozői működésének szentelhetjük idejét s nem lesz kénytelen hiábavaló vitákkal fecsegni napjait. Mi ezért is hálásak leszünk az ellenzéknek, amíg jól tudjuk, hogy ez önmérséklet rugóit hol kell keresnünk. De nem fejegetjük; ugy vesszük mintha valóban áldozatot hozna a haza oltárára, midőn lemond a sok hiábavaló beszédéről és meddő vitáiról.

A nép ugyan, melynek nevében szeretnek szónokolni, azt kérdezheti: miért oly csöndesek most? Vagy ha ily módon is megfelelhetnek köteleességüknek, miért beszéltek hát azelőtt annyit? Mert a kettő közül egyiknek kell állni: vagy megkívánja tőlük a haza java azt a sok beszédet, vagy ha nem kívánja meg, akkor vajlon mivel igazolhatják a hiába eltöltött időt?

Lapjaik furcsán védik az ellenzékét e vád ellen. Az általános közönyre és fásultságra hivatkoznak, azaz oka, hogy a költségvetési vita ily gyorsan véget ért. Különös módja a védelemnek. Tehát az ellenzéki képviselő urak elfáultak, közönyösek lettek s nem banják akarmi történik már most. És ennek is természetesen Tisza Kálmán az oka.

Természetesen. Miért nem hagyta ott miniszterelnöki székét? Bezzeg föll hanyosná az ő lekötődése egyszerűen az idegeket, mindjárt nem lennének fáultak. De így, mikor semmi kilátásuk

sincs, hogy ezen az ország gyűlésen megbuktathassák Tiszát, így mit érdeklőnek az ország minden egyéb dolga? Bánják is ők, hogy ez vagy amaz hogyan intéztetik el, nekik mindegy akár-hogy, ha Tisza megmarad őket csak a miniszterválaság érdekelné, minden egyéb blikri!

Ime ide megy ki az ellenzéki lapok védekezése. Megköszönhetik a képviselőik. Mi azonban jobban akarunk vélekedni felőlük mint saját elvtársaik s nem akarjuk elhinni, hogy mostani eljárásuknak ne volnának tisztességesbb indokai is, mint a családott hiúság bosszankodása, fásultság, apathia.

**A közgazdasági reformja tárgyában összehívott értekezlet most már a részletek fölött tart eszmecserét.** Senyei Pála maga és barátjai nevében kijelentette, hogy csak is azon kérdésekhez fogunk hozzá szólni, melyek az ő álláspontjuknak megfelelnek.

**Ellenzéki szaporodás.**  
 1878-ban a független szabadelvű párt, az elégedetlenek ama serege, mely kivált a szabadelvű pártból, mintegy 100 főre rugott. Ugyanakkor a jobboldali ellenzék (conservatív párt) valami 25 tagból állt. Csatlakoztak s egy párttá olvadtak; lett a kettőből az „egyesült ellenzék” s ekkor aztán összesen voltak (100+25)=70-en.

Azóta megint szaporodott az ellenzék tábora a pártunknál sokkal: körülbelül 40 tag. Most új fűsőt létre: az egyesült ellenzék a pártunkkal ülések összehívották az ellenzéki társas körbe s most vannak (100+25+40)=62-en.

Ez aztán a nagyszerű összeadás.

**A közlepkolai törvényjavaslat, a melyet a bizottság végig tárgyalta és módosított a jövő év elején kerül napirendre a képviselőházban.** Trefort miniszter ugyanis a karácsonyi szünet után el fogja mondani nézetét a módosított törvényjavaslatról és kéri fogja a javaslatnak napirendre tűzését, hogy az még ezen az országgyűlésen törvényvé válhassék.

**A trónörökös lakodalmá.** Rudolf trónörökös tudvaleg a jövő év február 15-én kelégybe Stefánia hercegnővel. A mondott nap reggel 8 órakor a trónörökös arájával az udvari kápolnába megy, meggyón s azután jelen lesz az udvari káplán által végzett misén. Mese alatt a trónörökös, és menyasszonya, az uralkodó ház tagjainak jelen étében megáldozik.

**Országgyűlés.**  
 — A képviselőház —  
 Budapest, nov. 26.

Az 1881. évi költségvetési tárgyalása romamosan halad előre. A tegnap ülésen vita nélkül elfogadtattak az árva és gyámhatósági kiadásairól szóló törvényjavaslat, azután eltergyaltattak a közmunka és közlekedési, a miniszterium költségvetése és megkezdett a földmívelés, ipar és kereskedelmi miniszterium költségvetésének tárgyalása.

A mai ülésen, miután előbb Ráth Károly felszólal a zugzalogásnak és közvittó intézkedések ellen, és miután Kemény Gábor miniszter megfelelt egy a philloxera bizottság költségvetés tárgyalásánál Hermann Ottó által felidézett vitában, — letárgyalattott a földmívelés, ipar és kereskedelmi miniszterium költségvetése.

Ezután áttért a ház a vallás és közoktatási költségvetés tárgyalására, melynek kezdetén Ráth Károly Dániel mint minden évben, az idén is megtette indítványát, hogy a kormány a vallásfelekezeti egyenjósúság tárgyában törvényjavaslat benyújtására utasítsék.

Trefort és Tisza miniszterek kimutatták, hogy Magyarországon a vallások egyenjósúsága tényleg létezik, hogy tehát e tekintetben sürgős törvényhozási intézkedésre szükség nincs.

A ház a határozati javaslatot 102 szavattal 93 ellenében elvetette.

**Debreczen-érmelléki vicinális vasútvonal.**  
 Nagy-Léta, nov. 25.

A folyó hó 25-én Nagy-Létán tartott értekezleti közgyűlésen Debreczen, i. Pályi, M. Pályi, Vértess, N.-Léta, Kokad, Ámosd, Bagamér, Diószeg és Székelyhid városok és községek kiküldöttéi és a nevezett helyek lakosai és birtokosai közül számosan — összesen mintegy 250 egyén — megjelenvén ámszen lakos és birtokos Fráter Imre az ülést 10<sup>1/2</sup> órakor d. e. megnyitotta és az egygyűlést szíves-lyesen üdvözölvén előadta, hogy a folyó évi apr. hóban Diószegentartott értekezleti közgyűléstől nyert megbízatásánál fogva elérkezettnek látta az időt az érdekeltség összehívására, miután újabb időben külföldi tőkepénzesek érdeklők magokat a magyarországi helyi érdekű vasutak iránt és hajlandók több ily vonalnak

az érdekeltekre nézve igen kedvezőnek mondható feltételek melletti kiépítésére. Egy angol bankár consorium képviselője Cavallero Bihar és Békés megyén átvonuló többrendbeli vasut vonalat építeni vállalkozik s eddigi tervezet szerint egyik vonalát Székelyhid és Diószeg is összekötöttek Nagyváraddal.

Szükséges tehát, hogy a megjelölt érdekeltség helyi vasutára vonatkozó kívánalmának a mai értekezleten kifejezést adjon s az e részbeni tanácskozás és jegyzőkönyv vezetése erejéig és jegyző választására hívja fel az egygyűlést. Alapján felkiáltással előköl Fráter Imre, jegyzőt Kis Gábor (nagyéletai városi főjegyző) választották. Megválasztott elnök a tárgyalás megkönnyítése és rövidítése végett, egy több pontba foglalt tárgy és sorrend javaslatot terjesztett elő, mely elfogadtatott.

Az erre következők eszmecseréje igen élénk és érdekes volt, hozzá szözltek a tárgyhöz a városok és községek képviselői több lakosok és földbirtokosok, nevezetesen: Gróf Zichy Ernő H.-Pályi), Kis Albert országgyűlési képviselő (Bagamér), Nagy Lajos (Vértess), Klóbusiczky István (M.-Pályi), Penkert Mihály, Garam Dániel (Székelyhid), Ujvári Ödön (Diószeg), Laky Lajos, Szepessy Gusztáv (Debreczen).

Alapánossá lett azon nézet s a székelyhidi és diószegi által is osztottak, hogy a Cavallero által tervelt Székelyhid, Diószeg nagyváradi vasut-vonal létesítése, mely a megye székhelyével való összeköttetést megkönnyíti habár igen óhajtott, mindazonáltal a képviselt községek s az Ermelek vidéke érdekeit egészen ki nem elégíti, — és miután a nevezett vidék eddig is szoros üzleti és kereskedelmi viszonyban volt Debreczenel, mert busza és bor természetmennyéni fogyasztása s értékesítése ezen irányban eszközöltetett, jörfellegott anyagi érdekének szempontjából óajta a vasutal összeköttetést Debreczenel és azt a nagyváraddal összeköttetésével — hova most is jó köút vezet — fontosabbnak és szükségesebbnek tartja.

Ily irányban nyilvánulván a közöbajtás, határozattal kimondott szükségessége egy oly vicinális vasutvonalnak, mely Debreczontól kiindulva Hosszú-Pályán, Monostor-Pályán, Vértess, Nagy Létán keresztül vezetessen, Székelyhid végponttal s Diószeg érintésével. Az érdekeltek ezen vonal létesítésére minden ieből elkövetni óhajt, és kész aboz anyagi áldozattal is járulni.

Biharmegye törvényhatóságához az értekezletből egy felirat illetve kérvény intéztek, hogy hasonlóképpen mint a Cavallero által más irányban tervelt vasutvonalnak czéiba vétetett — engedjék meg, miszerint az érdekeltek közmunka vállalkozásának mintegy fele része — az esetben 8000 frt. — 10 év tartamára a Debreczen érmelléki vicinális vasut-vonal szubvencionálására fordítsassék.

Debreczen s. k. város törvényhatóságához az értekezletből egy felirat intéztek, melyben a tervelt vasutvonal létesítése illetőleg mint saját érdekében fekvő igen fontos ügyben érlyes és hathatós közreműködésre hivatnak fel.

A további szükséges teendők minél gyorsabb és helyesebb elintézetése végett egy minden közszé érdekeltekből álló módott bizottság választása határozottat, melynek utasításai adatik, hogy szükség szerint maga kebeléből egy szűkebb körű albizottságot válasszon, Cavallero vállalkozó bankárral magát érintkezesse tege a végett, hogy hajlandó a Debreczen érmelléki vicinális vasut-vonalat hasonló feltételek mellett kiépíteni mint a Biharmegye több vidéken tervelt vonalnakak kiépítésére már vállalkozott? Általában a bizottság minden elömlökötti teendők megállapítása és intézkedéseivel meg bizottat, szükség esetében az érdekeltek közgyűlésének ismét összehívására felhatalmaztatott.

A közgyűlés tekintettel arra, hogy a tervelt vasut-vonal Debreczen és Biharmegye törvényhatóságaihoz tartozó területen fog átvonulni, a fellemerő különféle érdekek kielegítetése szempontjából czél szerűnek nyílvánta, hogy a működő bizottság vezetése tereztáris elnök választásának és általános felkiáltással Simonffy Imre kir. tanácsos a debreczeni polgármester és Fráter Imre ámszen közbirtokos a működő bizottság társ elökeivel megválasztattak; az utóbbinak eddig is kifejtett buzgalomért és fáradságáért elismerő köszönet s avatottat.

A működő bizottság tagjai megválasztattak: Debreczenből: Laky Lajos, Szesztina Lajos, Dr. Király Ferencz, Nemes Kálmán, Szepessy Gusztáv. Hosszú-Pályából: Gróf Zichy Ernő, Bernáth István, Vidovich György. Monostor-Pályából: Thuolt István orsz. képviselő. Klóbusiczky István, Kun László. Vértessből: Nagy Lajos, Fráter Gyula szolgabíró. Nagy-Létáról: Sziazy Áron, Kis Gábor, Nagy Imre. Kókádáról: Bor-odi Imre, Fisch Ignác. Ámosdáról: Balog Lajos, Fráter Zoltán, Botka Pál. Bagamérból: Kis Albert orsz. képviselő, Bárdos Ödön. Székelyhidről: Gróf Stuenberg József, Dravetzky Béla szolgabíró, Penkert Mihály. Diószegről: Gróf Zichy Ágoston, Szabó János, Kassay Ignác, Kovács István. Egyszersmind minden fenérintett város és község főbírája a bizottság tagjává választatott.

A működő bizott ág első ülése folyó november 28-án Nagy-Létán d. e. 10 órakor tartottat s a közgyűlés jegyzőkönyvének akkori hitelesítésével a bizottság megbízottat. Ezután a közgyűlés délután 2<sup>1/2</sup> órakor

azon reményének kifejezése után szözlott el, hogy ezen feszült érdekeltséggel folyt tanácskozást az érdekeltek nagy vidék hasznára szolgáló siker fogja koronázni.

—y—

## A nov. 29-én tartandó rendkívüli városi bizottsági közgyűlés tárgyai.

1. Zágráb város köszöneti irata a küldött segedelemért.
2. Tanácsai előterjesztés a szabályrendeletnek felsőbb helyre leendő felterjesztése iránt.
3. A legutóbb adót fizető bizottsági tagok névsorának megállapítása.
4. A közgazdasági bizottsági kilépett tagok helyének választás újjan való betöltése.
5. A külső röszkebizotos megválasztása. Debreczen, 1880. nov. 26.

## Miért nem fogadta a király a kolozsvári népgyűlés küldöttségét.

Tele vannak az ellenzéki lapok, hogy ilyen amolyan sikótányos sérelem követett el, mert a király nem akarta elfogadni a kolozsvári népgyűlés küldöttségét, és ezért a kormányt akarják felelőssé tenni.

Erre vonatkozólag a következő felvilágosító sorokat olvassuk az „E-r”-ben.

Ha a király egyáltalán fogadott volna már népgyűlést küldöttségeket, akkor talán lenne némi logika ebben a vádban. A jelen esetben azonban annál kevésbé értheti legkisebb szemrehányás a kormányt, minthogy ő felsége valószínűleg még az esetben sem fogadta volna a kolozsvári népgyűlést küldöttségeket, ha különben fogadná is az ilyen küldöttségeket. A kolozsvári népgyűlés srónokai ugyanis tele torokkal hirdették, hogy semmibe veszik a kormányt az egyenesen csak a királyhoz fordulnak. Az absolutizmust, az ország törvényes alkotmányát és az alkotmány törvényes közegeinek megvédését tehát egyenesen a kolozsvári népgyűlés vezérnökei prédikálták, és most mikor forradalmi lojalitásuk ilyen kudarcot vall akkor akadnak ki, a kormányra szeretnek az alkotmányvértést fogni, a mint a kolozsvári népgyűlési küldöttségek. Tanulják meg előbb a magyar alkotmányt és egyáltalában minden alkotmányosság alapelveit, vagy ha ismerik, ne feledkezzenek meg róuk csupa oppositionalis viselkedésből, s akkor nem teszik ki magukat ilyen kudarcnak, vagy legalább lesz annyi tapintatuk, hogy halgatók róia és nem akarják cause celebretől felújítani azt, mit politikai ellenfeleik elég elémők voltak ellenük föl nem használni.

## Dulcigno megszállva.

Folyó hó 25-én végre eljött a nagy nap, mint egész Európa már oly rég óta jésett, — a török csapatok megszállták Dulcignot.

A mint előre lehetett látni, nem mult el vérontás nélkül. D-rvis csapatai a az albánok két óra hosszat harcoltak egymással. A küzdelem komoly volt és mind a két fél veszteséggel jelentékeny. Az albánok fódott fájaltak el, de csak 50 láda muniójuk volt és megáhráltak midőn tapasztalták a török ágyuk hasását. A katolikus törzsek csatlakoztak Dervis pasához. Dervis pasu négy zászlóval vonult be Dulcignóba, négy más zászlóval a város környékén ütt táborát. Dervis pasu bevonulva Dulcignóba, amnestiát hirdettet.

Most a törökök azt követelik, hogy a montenegróiak azonnal vonuljanak be Dulcignóba és érteintel nélkül hagyják azokat a házakat, a melyek le vannak pecsételve. Mind a két félletet elfogadtott. A katonai egységet már aláírták.

## Színház.

Csütörtökön „A szép asszony kocsis” című népszimna került színe előszór. Irta a „Szegényfolt”-járól nevezetes Derék Lajos.

Ez a szép asszony kocsisa egy nagyon szíves ember, meg silányabb a népszimnánál is. Ugy hívják, hogy Pöreg Pál. Nincs ennek se istene se embere. Ha mint minden szindarabnak ennek is vége nem lenne, akkor Pál öcsének gyalázatos fogsdokozásainak, büneinek nem volna se hossza se vége. Nem látjuk szükségessének, hogy a darabát behatóbban foglalkozunk. Nincs benne se mese se cselekmény, se jellem, se egy valamirevaló alak, pedig jászott a társulat egész személyzete. Jöttek mentek, feltűntek meg eltűntek az emberek a mint éppen a változatosság megkövetelte.

A jutalmazottat Bárczy Ödönt igen rokonszagosan fogadta a szép asszony közönség, s több vígásgoskor és kosorúval üdvözöltte. — Bérczy mellett Nyilvai Irma és Hunyady Margit aratott tapsokat.

Pénteken „Aszfali uram leánya”. Régi darab de még mindig vonzóerővel bír. Tegnap este is minden páholy el volt foglalva s a fodsztint is nagyszámú közönség nézte az előadást, mely ez este kiválóan jó és összevágó volt.

Különösen a női szereplők tettek ki magukért. Egyik jobb volt a másikánál, úgy hogy alig tudjuk, hogy kit említsünk meg első helyen. S árika szerepét Lányky Ilka már a pesti nemzeti színházban is több ízben játszta igen nagy siker mellett. — M ndanuk sem kell, hogy kedves szeretetre méltó alakításában

a mi közönségünk is felette gyönyörködött. A férfiak szintén mind igen jók voltak. Patakai Sándor szerepében Hevesi a kitűnő bár nélkül tulzott játékaival egészen felcette Travertet ki ek e szerep legjobb alakítása volt. Uj volt Németh is, — ki a seipítő Parányiból csinált igen jó alakot.

## Napi hírek.

— Br. Uray András szemes körben ismert szatmármegyei birtokos Szatmárról Pestre való átutazásában a vasuti indónaznál, miattal vacsorázott, szélhűdés érte s tegnap este városunkban meg is halt.

— Népszimni pályázat Debreczenben. A debreczeni szimész egyesület igazgatósága a magyar népszimni irodalom fejlesztése céljából 30 darab kir. aranyat tűz ki egy egész előadási estét betöltő énekes népszimnüre. A beküldés határideje 1881. január 31-ike. — A beküldött pályaművek közül a bíráló bizottság 4 tal előadásra ajánltaak mind szimre fognak hoztatni és a pályadíj a szimrehozott művek légsikerültebbjének fog kiadatni, a mire nézve irányadoul szöglal a bíráló bizottságon kívül a nagy közönség ítélete is. — A pályaművek a szerzők nevével együtt a bíráló bizottság felől a Békési szimnigazgatóhoz Debreczenbe küldendők. A pályadíjért versenye bocsátott művek a brutto bevétel után szokásos 10 százaléki tiszteltetésben részesülnek. A tiszteltetés és jutalomban részesült művek, — kivéve Mándoki igazgatását — szerzők tulajdonára marad. Kérhetnek a helybeli, fővárosi és vidéki lapok e sorok közlésére.

— A külső röszkebizotosi állonásért pályázni kívánók jelentésk magukat f. hó 29-én hétfőn délelőtt 9 óráig polgárm. ter urnál.

— Frőbi gyermekkert Felhívás! A Frőber gyermekkert intőző bizottsága az egylet pénzátára gyarapítása céljából f. d. december 26-án az az karácsony ünnepe másodnapján esti 7 órakor a „Korona” vendéglő termeiben teremték mellett a tombola esélyt a s t é l y t ” rendez, melyre a részletekben értesítések későbbben fognak részint a hirdapok, részint falragaszok útján a t. közönség tudomására juttatni. Ez alkalommal bator vagyok ugy általában a u. é. közönséget mint különösen az egylettel iránt érdeklődő szűlket és ágybarátokat egész tisztelettel felkérni, miszerint tekintve intézküzt szenge állapotát, a nemest célt, melyet az maga elé kitűzött — kegyeskedjenek a tombola nyereségmennyégyárak előállításához ajánldmágyarakkal vagy egyébként járulni és szives adományokat alitruthoz (piacz u. Dragota ház) juttatni. Az ajánldmágyarok és egyéb adományok közönséget mellett hirdapilag közzétntek. Ajánlom tehát az ügyet a melyen tiszteit érdeköl közönség becces figyelmébe s gyogyok tisztelettel; Debreczenben 1880 november 26. A rendező bizottság nevében Dragota Csorba Tekla elnök.

— Kereskedelmünk magyarosodása lassan bár: de biztosan halad előre. Nem csak a fővárosban, de a vidéken is rendkívül élénk mozgalom indult meg, hogy a kereskedők köyvelese és levezése ügyétől kezdve magyar legyen. A fővárosi kereskedelmi körökre különösen a vidék gyakorol pressiót a magyarosodás érdekében, a mennyiben több fővárosi nagykereskedőt a vidéki kereskedők fölkeret, hogy számláikat és leveleiket ezental magyarul írják. Egy fővárosi lapban olvassuk, hogy városunkból e tereu Geréby Fildip ur fejt ki igen dicsekedő buzgalmat.

— A nögyelet által rendezendő árcsozabál hirdetek lapunk mult számbában azal a megjegyzésnél ismertük, hogy sokkal helyesebbnek tartanók egy calico bál rendezését. — Most arról értesülünk, hogy a tervbe vett árcsoz bál fog megtartatni, miután arra már a szükséges előintézkedések is megtéttettek. Ugy de a rendezőség mindent elkövet, hogy e bál elé gördülő akadályokat eloszassa és oda fog törekedni, hogy az árcsoz bállal a régi árcsoz bálók jóhírűvet visszaszeresse. Csak is meg h i v o t t a k fognak megjelenhetni a táncteremben, sőt arra nézve, hogy az árcsozok is csak meghevitt személyek legyenek, a legnagyobb ellenőrzés fog eszközöltetni.

— Holnap vasárnap délután 5 órakor tartja Dr. Schwarzer Viktor tanár ur felolvasását az iparos ifjuság egylete helyiségében (csozó utca) a szemes és szervesetlen anyagok ép fentartásáról, melyre ismételt ízben hívjuk fel az egylet összes tagjainak, mint szintén az érdeklődőknek becces figyelmét. Jelenük kívánjuk egyuttal már most hogy vasárnapoz egy hétre az iparos ifjuság egyletében Prop-pen R. János ur, a kereskedelmi tanoda igazgatója fog alkalomszerű tárgyról felolvasást tartani.

— Színházi műsor a jövő hétre: hétfő „Szép asszony kocsis” népszimna; kedd „Mukányi” (4-szer) vígjáték; szerda: „Janus” dráma (elsőszór Csik Györgyötől Lovassy jutalomjátékára); csütörtök: „Egy kis éjjeli kaland” vígjáték elsőszór Karczag Vilmostól és „Oroszian ebredés” operette péntek: a „Nabob” szimna elsőszór.

— Haláltermék. A mint értesültünk a lapunk munkatársas, Szombati János által saját alá rendezendő „Tarka felhők” című egy kötet elbeszélése, már is sokan tettek megrendelést, noha az előfűzetés való felhívások csak részben lettek szétküldve. A mint helyi termék is megérdemli a közönség pártfogását, különösen midőn az egy fiatal író első önálló fellépésnek képzdi alapját.

— Hajtóvadászat. Az előre hirdettet hajtóvadászat tegnapelőtt tartottat s ha

